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Nestátní lesní rezervace Ščúrnica se rozšířila na 22 hektary 
Český svaz ochránců přírody vykoupil díky kampani Místo pro přírodu dalších 3,1 hektarů bělokarpatského lesa.  

Je to již 7 let let, co se nadšenci kolem valašskokloboucké organizace ČSOP KOSENKA dozvěděli, že 
nádhernému přes sto let starému jedlobukovému lesu na návrší Ploščiny v nejsevernější části Bílých Karpat hrozí 
vykácení.  Je to jeden z nejlépe zachovaných přirozených lesů v této části hor, proto se rozhodli tento les zachránit. A 
protože dobrých vztahů se spoluobčany si cení stejně jako krásné přírody, dohodli se s vlastníkem na férovém řešení – 
les koupí. Díky veřejné sbírce Místo pro přírodu a stovkám dárců se to již následujícího jara podařilo. Les byl nazván 
podle studánky, která se v blízkosti nalézá, Ščúrnica. 

Během aktivit za záchranu tohoto unikátního kousku přírody si valašskokloboučtí ochránci přírody uvědomili 
dvě důležité věci. Jednak, že k tomu, aby si mohl les žít po svém, podle zákonů přírody, bez zásahů člověka, je 2,5 ha 
velmi málo. Takový les by měl mít přinejmenším několik desítek hektarů. Vznikla myšlenka na zřízení první soukromé 
lesní rezervace v České republice. Mnohdy náročná jednání s vlastníky o možnosti prodeje na jedné straně a 
oslovování dárců a sponzorů s prosbou o pomoc se záchranou tohoto (pra)lesa na straně druhé přináší postupně své 
plody.  20 hektarů, které se Českému svazu ochránců přírody podařilo v uplynulých letech vykoupit, se nyní na jaře 
2011  rozrostlo o dalších 3,1 hektaru vykoupeného lesa! Nový pozemek je o to významnější, že rezervace již dosáhla 
v jižní části cílové hranice, která již bude zaměřena a označena pro veřejnost.    

K úspěchu významně pomohla předvánoční sbírková kampaň a fakt, že se podařilo získat jako patronku 
rezervace významnou českou herečku Květu Fialovou, která program cílevědomě podpořila a dále podporuje. V této 
souvislosti Květa Fialová říká:  

„  Protože jsem kněžka z pohanských dob, kdy jsme se klaněly stromům, lesům a 
studánkám, děkuji lidem, že zachraňují  Ščúrnici  a vracejí zpět do náruče přírody. Stromy jsou živé 
bytosti, když je objímám, tak mi vyprávějí nádherné příběhy.  Šumění stromů je ten nejkrásnější 
chorál, který člověk může slyšet...“ .  

Všem velmi děkujeme. Vydržte v přízni tomuto jedinečnému programu záchrany přírodního dědictví Bílých 
Karpat. Přijďte se na Ščúrnicu podívat. Členové ČSOP KOSENKA Vás rádi doprovodí.  Jen prosíme, chovejte se zde tiše, 
ohleduplně a s pokorou před majestátem zázraku zvaného les. Na sobotu 30. dubna 2011 chystáme na Ščúrnici také 
setkání s patronkou rezervace Květou Fialovou. O podrobnostech této chystané akce Vás budeme včas informovat.   

Na  další potřebné propojování a rozšíření Ščúrnice můžete přispět darem na konto veřejné sbírky Místo 
pro přírodu 9999922/0800 pod specifickým symbolem 103. Bližší informace naleznete na stránkách 
www.mistoproprirodu.cz a www.zachranles.cz. 
 
 
 
Další informace: 
Miroslav Janík, ZO ČSOP KOSENKA – tel.: 736 777 144 
Jan Moravec, koordinátor kampaně Místo pro přírodu – tel.: 777 063 340 

 


